

Ιστιαία Ευβοίας 15 Ιανουαρίου 2018

Προς τον Πρόεδρο και τα Μέλη
του Κεντρικού Δ.Σ. της Εταιρείας Ευβοϊκών Σπουδών

Αξιότιμοι Κυρίες και Κύριοι Σύμβουλοι του Δ.Σ. της Ε.Ε.Σ.

Παράλληλα με την εξώδικο επιστολή διαμαρτυρίας των μελών του Τ.Τ. Ιστιαίας, θα ήθελα ως πρώην πρόεδρος του εν λόγω τμήματος, να σας κάνω κάποιες διευκρινίσεις, αφού ουδέποτε έπαψα να θεωρώ τον εαυτό μου υπηρέτη και όχι πολέμιο της Ε.Ε.Σ.

Θα επιθυμούσα επίσης η επιστολή μου αυτή, σε αντίθεση με αυτή του παρελθόντος Δεκεμβρίου, να τεθεί υπόψη όλων των μελών και όχι μόνο του κ. Προέδρου.

Θα πρέπει να γίνει κατανοητό, κ.& κ. Σύμβουλοι, πως οι διαφωνίες μας και οι αντιδράσεις μας δεν αφορούν την προσπάθεια ανασύστασης του Τ.Τ. Ιστιαίας, αλλά τον τρόπο που αυτή δρομολογείται και την επιλογή του προσώπου, που κλήθηκε να την φέρει σε πέρας.

Ο καθ' όλα σεβαστός μας Πρόεδρος της Ε.Ε.Σ. διατηρεί ασφαλώς το αυτονόητο δικαίωμα ως άνθρωπος να τρέφει τις προσωπικές του συμπάθειες και προτιμήσεις, όπως όλοι μας. Λόγω όμως της βαρύτητας του ονόματός του και της απόλυτα συνυφασμένης πνευματικής του πορείας με την ιστορία της Ε.Ε.Σ. μοιραία όλες του οι ενέργειες έχουν αντίκτυπο στην Εταιρεία.

Υπό αυτό το σκεπτικό πιστεύω πως στην προκειμένη περίπτωση δεν πρέπει οι συμπάθειες αυτές να γίνουν αιτία αναστατώσεων της Ε.Ε.Σ. και παράδοσής της στους σχολιασμούς των καφενείων και στους αδηφάγους κονδηλοφόρους κακόφημων Μ.Μ.Ε.

Έχοντας γνώση των εδώ εξελίξεων και την ανάλογη πείρα να προβλέψω τη συνέχεια, σας βεβαιώνω πως υπό αυτές τις συνθήκες και με την τακτική που ακολουθεί η κ. Ντελκή για την δημιουργία νέου (υπό την προεδρία της) τμήματος, με κανένα τρόπο δεν θα ωφελήσουν την Ε.Ε.Σ. Το ακριβώς αντίθετο μάλιστα πρόκειται να συμβεί, όταν εντελώς ξαφνικά η τοπική κοινωνία έχει γίνει αποδέκτης φημών κατασυκοφάντησης παλαιών στελεχών του Τ.Τ. Ιστιαίας από πληροφορίες ανώνυμης προέλευσης. Καθίσταται μάλιστα ευνόητο πως η ίδια αυτή τοπική κοινωνία έχει την ικανότητα να

διαπλάθει και να αναπαράγει μύθους που δεν θίγουν την αξιοπρέπεια μόνο των παλαιών μελών του υπό ανασύσταση τοπικού τμήματος, αλλά και εμμέσως (αν όχι αμέσως) το κύρος του ίδιου του Προέδρου της Εταιρείας.

Κατόπιν αυτών βολιδοσκοπώντας τις εδώ διαθέσεις, στην περίπτωση που διαφωνείτε να αναλάβει την ανασύσταση του Τ.Τ. Ιστιαίας ο νυν Πρόεδρος του κ. Δ. Γιάγκος, φροντίστε να αναθέσετε εκ νέου αυτό το έργο σε μία ουδέτερη, αξιόλογη και κοινά αποδεκτή προσωπικότητα. Προσωπικά μάλιστα πιστεύω πως η πλέον κατάλληλη προς τούτο προσωπικότητα είναι αυτή του Αρχαιολόγου κ. Άγγελου Ριτσώνη.

Ευελπιστώ πως με τέτοια επιλογή σύντομα η ένταση θα εκτονωθεί και δεν θα λάβει περεταίρω αρνητική δημοσιότητα. Αντιθέτως θα δημιουργηθούν συνθήκες στελέχωσης του νέου τμήματος με πολλά και αξιόλογα μέλη. Είμαι ακράδαντα πεπεισμένος πως υπό αυτές τις συνθήκες η ανασύσταση του Τ.Τ. Ιστιαίας θα ολοκληρωθεί ομαλά και εποικοδομητικά για την Ε.Ε.Σ.

Το αγεφύρωτο χάσμα που έχει δημιουργηθεί μεταξύ της κ. Ντελκή και παλαιών στελεχών του Τ.Τ. Ιστιαίας δεν συναινεί στην συνέχιση της εμμονής του Προέδρου να προχωρήσουν οι διαδικασίες της ανασύστασης από την εν λόγω κυρία. Πολύ περισσότερο μάλιστα όταν αυτή η εμμονή έχει γίνει πλέον αντικείμενο αρνητικών σχολιασμών.

Καταλήγοντας επισημαίνω πως αυτή τη στιγμή πρέπει πάση θυσία να διαφυλαχτεί το κύρος του Προέδρου της Ε.Ε.Σ. που αναπόφευκτα είναι συνυφασμένο με το κύρος της ίδιας της Εταιρείας.

Σας ευχαριστώ θερμά για τον χρόνο σας.

Με άπειρη εκτίμηση

Αλέξανδρος Καλέμης

Συνταξιούχος Ερευνητής – Συγγραφέας

Πρώην Πρόεδρος του Τ.Τ. Ιστιαίας της Ε.Ε.Σ.